XXII OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJETNOSCI BUDOWLANYCH 2009
ELIMINACJE OKREGOWE

Godto nr

CESC A
Czas 120 minut

PYTANIA | ZADANIA

@ 2 PUNKTY

Akwaforta Giovanniego Battisty

Pirenesiego (1720-1778) przedstawia
jedm z budowli symbolicznych dla &
kultury europejskiej.
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@ 2 PUNKTY

Na rysunku pokazano sortymenty tarcicy iglastegpbanej. Podaj ich nazwy.
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2 PUNKTY

Wiele wymaga technicznych i sytkowych stawianych budynkom zaileod ich wysokéci. Jak
wyglada podziat budynkéw na grupy wysckd?

4 PUNKTY

Wymien podstawowe kryteria (warunki bezpieagtva) istotne dla zapewnienia bezpigstea
pozarowego budynku.

Czy wymagania dotyezeklasy odporndéci pozarowej dotycz doméw mieszkalnych
jednorodzinnych?

@ 3 PUNKTY

Kto jest upowaniony do dokonywania wpisow w dzienniku budowy?



@ 3 PUNKTY

Pret stalowy obustronnie zamocowany zostat ogrzangatey dtugdci o 50°C. Okrél charakter
napezen wywotanych zmiaa temperatury i oblicz ich waré.
Dane: wspoétczynnik (modut) sprystasci podiwznej E = 205 GPa

wspotczynnik rozszerzaléci cieplnej liniowejXt (oznaczany ted;) = 1,2 10°°c?

@ 6 PUNKTOW

Narysuj przyktad (przekroj poprzeczny) umocnierkarp wykopow wisko przestrzennych w
gruntach spoistych:

a) nie nawodnionych,
b) nawodnionych.
Na odnaénikach podaj nazwy elementow konstrukcji i akieh funkcje.

10 PUNKTOW

Wykonaj projekt koncepcyjny (rzut poziomy, przekpdidtuzny i poprzeczny) wégia do budynku
dostosowanego do potrzeb os6b niepetnosprawnyalspajicych sk przy wyciu (z pomog)
wozka inwalidzkiego.

Dane: wysok& przewyszenia — 0,4 m, pochylnia nie musichyakryta.
(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce).



@ 8 PUNKTOW

Dany jest ostrostup prawidtowy (foremny) o podstivbdjkatnej.
Diugos¢ krawgdzi podstawy a = 10 cm, wysakoostrostupa h = 10 cm.

a) Narysuj dwa rzuty prostakne (w tym poziomy) oraz rozwigtie ostrostupa. Rysunek wykonaj
w skali 1:2.

b) Oblicz obgtos¢ ostrostupa V oraz catkowitaczr powierzchng scian bryty S (wyniki podaj z
doktadndcia do 4 cyfr znacxych).
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Godto nr

CESCB

Czas 120 minut

PYTANIA | ZADANIA

2 PUNKTY

Wymien gtéwne czynniki wptywajce na izolacyjn& termiczry okna.

2 PUNKTY
Na rysunku pokazano siealeznosci. Ocer zaproponowany model sieciowy.

@ 2 PUNKTY

Wartas¢ robét netto wynosi550389,68PLN. Podatek VAT wynosi 22% ale zleceniodawca ma
prawo odpisa sobie 40% zaptaconego podatku. Oblicz ostatecarygtkzleconych robaét.
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2 PUNKTY

Co jest miernikiem standardu energetycznego budymkjakich jednostkach jest on wyemny?

3 PUNKTY

W podanym uktadzie wspokdnych naszkicuj wykres ilustragy proces dojrzewania betonu oraz
wskaz i nazwij kolejne fazy.

0 — moment zakxzenia mieszania sktadnikow
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3 PUNKTY

Na rysunku pokazanoaiza spawane #iace s¢ ustawieniemaczonych elementéw.
Podaj nazwy ziczy.Wskaz spoirg czotows i pachwinove.
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8 PUNKTOW

Ptyta jednoprgstowa, jednokierunkowo zbrojona, oparta jest w &z sposob na przeciwlegtych
krawedziach. Rozwadwa z maliwych sposobow podparcia i narysuj odpowiadgjkazdemu z
nich sposéb zbrojenia ptyty. Uzasadnij krotko propeane rozwjzanie.

@ 9 PUNKTOW

Dla budynku jednorodzinnego, niepodpiwniczonego, odeplonych scianach i podiodze,
posadowionego powgj poziomu wody gruntowej, zaprojektuj (bez wykomyna oblicz@) i
opisz na odninikach (materiaty i wymiary):

a) rodzaj i ksztatt fundamentu, c) izolacje,
b) $ciare zewretrzna, d) warstwy podiogowe.
Rysunek wykonaj zgodnie z zasadami wykonywania d@tacji technicznej.



9 PUNKTOW

Dana jest belka ggta dwuprzstowa o wymiarach i obgkeniu jak na rysunku.
ReakcjeRa = Rc = % pl .
1) Narysuj wykresy funkcji (rozktady) momentéw zgia@ajch M, i sit poprzecznycV, (T, ).

2) Przyjmupc:p=20kN/m, |=5m, belkal 260 J,=5740 cr,fy =205 MPa
sprawd napezenia normalne
P P=pl
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